

河师大实验中学 春风化雨育新苗 教学互动共提高

本报讯 为深入贯彻落实城乡教育均衡发展,促进结对帮扶学校资源共享,近日,封丘县黄德镇第一初级中学领导和教师代表来到河师大实验中学参加听课交流活动。河师大实验中学校长邓齐柱、副校长陈玉全对黄德镇第一初级中学领导和教师代表的到来表示热烈欢迎。

黄德镇第一初级中学老师认真听取了河师大实验中学秦超老师的《古诗画印的完美组合》美术课与李丹丹老师的《随机事件与概率》数学课。

黄德镇第一初级中学校长表示,“春雨行动”加深了两校的联系,在教育资源共享、教学方法交流等方面实现了深度互动。

邓齐柱说,“春雨行动”在两校间架起了友谊的桥梁。河师大实验中学将继续坚守教育使命,以满腔热忱投身于教育帮扶事业,为我市“春雨行动”的持续发展贡献力量。(祁毅)

市十六中 开展“消防宣传月”活动

本报讯 为进一步提升消防安全宣传的深度和广度,增强师生的消防安全意识,提高火灾的预防和自救互救能力,确保校园安全稳定,近日,市十六中开展了以“全民消防,生命至上”为主题的“消防宣传月”系列活动。

校长徐华在升旗仪式上讲话,围绕“全民消防 生命至上”主题,要求全校师生必须时刻保持警惕,加强消防安全教育和演练,确保在紧急情况下能够迅速、有效地应对。各班班主任通过生动的PPT展示、视频播放等形式,向学生列举了多个火灾案例,并具体分析了火灾发生的原因,讲解了火灾逃生自救的方法、校园防火常识、灭火器的使用方法、灭火时应注意的要点等消防安全相关知识。各班学生围绕主题进行手抄报创作,进一步加深了对消防安全知识的理解。此外,学校还通过电子屏播放消防安全宣传教育视频及宣传标语,广泛宣传消防安全知识,营造了浓厚的消防安全氛围。

学校相关负责人表示,系列活动的开展,让消防安全的种子在全校师生心中生根发芽,形成了“人人关心消防,人人参与消防”的良好局面。学校将以此次活动为契机,持续加强消防安全教育,将消防安全知识内化于心、外化于行,筑起一道坚不可摧的安全防线,守护校园安全。(王振豪)

市十一中 传承红色基因 赓续红色血脉

本报讯 为进一步增强党员的使命感和责任感,深入践行党的二十大精神,激发党员干事创业的积极性,强化党建引领,11月16日、17日,市十一中党员教师在党支部书记卢山的带领下,赴八路军驻洛办事处纪念馆、中共洛阳组诞生地纪念馆开展主题党日活动。

在讲解员的带领下,市十一中党员教师参观了八路军驻洛办事处纪念馆。馆内各展厅以照片、图表、文字的形式,全面展示了八路军驻洛办事处在抗战中发生的历史事件,让党员教师深刻感受到革命先辈在艰苦环境中的奋斗精神,激发党员教师奋力担当作为,从红色精神中汲取实干奋进力量。

在中共洛阳组诞生地纪念馆,大家共同回望了那段激情澎湃的革命岁月,深入了解了中共洛阳组成立前后风起云涌的革命历史与光辉历程,以及百年来在党的领导下洛阳干部群众拼搏进取、奋勇前行的辉煌成就,深切感悟了共产党人的奋斗精神和使命担当。在纪念馆宣誓大厅,面对鲜艳的党旗,大家重温入党誓词,铿锵誓言进一步强化了党员教师对党忠诚、全心全意为人民服务的初心使命。

通过此次主题党日活动,大家深切体会到了革命先辈创业的艰辛历程与瞩目成就,纷纷表示将牢记党的宗旨,学习传承英烈精神,汲取奋进力量,立足本职岗位,锐意进取,笃行不怠,为党的教育事业贡献力量。(王宇 赵玲丹)

市二十二中 双向奔赴同聚合力 携手共育时代新人

本报讯 为了构建和完善“三善”家校共育合作体系,引领家长做到“善学”(积极学习育儿知识与教育理念)、“善鉴”(借鉴他人经验并反思自身实践)、“善谋”(合理规划孩子成长路径,共同制定教育策略),学校采取了一系列创新且富有成效的措施,深化家校合作,整合教育资源,共同培育适应时代发展的新人。

自11月中旬起,学校精心策划并实施了分年级、分批次以“双向奔赴同聚合力,携手共育时代新人”为主题的3次家长会。

家长会上,班主任结合学生的学习生活、习惯养成、兴趣发展、心理健康、安全教育等方面进行介绍,围绕班级管理、班级活动和家校合作等方面进行介绍。同时,就学段学科的特点、课程变化和身心变化,以及如何引导孩子养成良好的学习、行为习惯等,与家长进行深入沟通,促进了家校达成共识,营造家校共育的良好环境。

任课教师则针对各科教学实际,详细分析了学生在考试中的得失分情况,“善谋”(合理规划孩子成长路径,共同制定教育策略),学校采取了一系列创新且富有成效的措施,深化家校合作,整合教育资源,共同培育适应时代发展的新人。

家长会不仅是一个家校沟通的桥梁,更是一次教育理念、碰撞与融合。通过期中考试分析,家长更加清晰地认识到了孩子在学习上的优势和不足;通过强化安全教育,家校双方共同为孩子的安全保驾护航;通过读书分享,家校双方共同激发了孩子们对知识的渴望和对生活的热爱。下一步,该校将继续立足“三善”家校共育合作体系,深化家校沟通,创新教育方式,助力孩子们健康成长。(魏国)

市十中 举办“项目式学习的设计与实施”专题讲座

本报讯 为深化教师对项目式学习的理解与实施,进一步提升项目式学习的设计与实施能力,近日,市名工作室主持人汪丽老师在市十中阶梯教室举办“项目式学习的设计与实施”专题讲座。

汪丽老师从为什么要实施项目式学习,什么是项目式学习,项目式学习的设计与实施以及项目式学习课例等4个方面进行讲授。

在实施方面,汪丽老师分享了一些经典案例。从这些案例中可以感受到她的课堂打破了传统教学模式,在项目式学习中,她只是一个“导演”,而学生是“演员”,真正体现以学生为中心。项目式学习让学生在实践发现问题、解决问题,锻炼了学生的实践能力。同时,小组合作的形式也增强了学生的交流和沟通能力。

学校相关负责人表示,这次讲座为该校数学教师带来了很大的启示和收获,让他们对数学教学有了新的认知和理解。只要大家不懈努力,不断探索,就一定能够为学生带来更好的教育体验和学习效果。(杨恒 冯光梅)

市实验小学 召开河南省家校社协同育人工作现场推进会



本报讯 银杏叶舞绘秋冬,温馨宜人美校园。11月17日,河南省家校社协同育人工作现场推进会在市实验小学盛大启幕,省教育厅关工委

副主任崔炳建,副主任董丞明、李敏,副秘书长王源,市教育局副局长苏绍彬,市教育局关工委执行主任冯树正、毋静中等领导,以及省内其他地区相关单位的专家、教师代表,一同观摩学校家校社协同育人工作开展情况。

市实验小学党支部书记、校长王立康携中层以上领导齐聚校门口,热情迎接各位领导及教育同仁的到来。

随后,观摩组到校社协同育人工作展示区。副校长宋薇介绍了该校家校社协同育人工作取得的丰硕成果。吕欣盛、吕悦、李婉茵、袁冰楚4位老师结合工作实际,分别对8个展板内容进行了深入讲解。

在崇德楼报告厅,王立康以“探索‘三化’教育新路径,共筑家校社协同育人美好未来”为题作专题报告(如图),详细阐述了学校“一核双翼、一链三位”的育人模式,着重解读了家校社协同育人的“三化”路径,分享了学校在家庭教育指导课程化、常态化、多元化方面的具体措施与成功案例,为与会嘉宾提供了宝贵的借鉴与启示。

在该校家长心理沙龙活动现场,观摩组一行饶有兴致地观看了活动开展情况。此次活动的主题为“运用萨提亚冰山理论模型,改变自己和孩子的人生”。活动中,主讲老师不仅分享了丰富的专业知识,更巧妙地引导家长参与讨论,激发家长对家庭教育话题的兴趣。

此外,观摩组还参观了科技馆的亲子科技嘉年华活动、图书馆的亲子共读乐园以及足球场上的亲子足球嘉年华活动。

观摩组对市实验小学的家校社协同育人工作给予高度评价,称赞学校工作扎实有效,活动丰富多彩,课程设置科学合理,充分展现了学校在家校社协同育人方面的先进理念与创新实践。

(郭辉 文/图)

全市小学道德与法治新教材培训 在市外国语小学举办

本报讯 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实立德树人根本任务,提升小学道德与法治学科教师、教研员理解和把握新教材的能力,11月15日,由市教育科学研究所主办的“2024年新乡市小学道德与法治新教材培训”在市外国语小学举办。商丘市基础教育发展中心党支部书记古永奇,市教育科学研究所道德与法治教研员孟春红老师、市外国语小学校长周祥龙,各县(市、区)小学道德与法治学科教研员及骨干教师190余人参加活动。

培训现场,通过课例展示、说课展评、专家指导,老师们认真听讲,积极思考,对新教材有了更全面的认识,也打开了新思路,对单元整体教学等有了更深入的理解。

牧野区新中大小学刘静雯老师和一年级学生进行现场课例展示——《作息有规律》;红旗区创新路小学刘阳老师以“单元统筹、任务驱动,情景串联、从‘新’出发”为题,精心设计了“国家博物馆研学”体验活动;卫滨区姜庄街小学胡琳洁老师带来了一年级上册第二单元第5课《老师,您好!》第一课时的说课展示;市外国语小学牛冰霜老师以“链接真实生活,奠基公共意识”为

“学宪法、讲宪法”演讲比赛和知识素养竞赛河南省赛区总决赛 市育才小学获殊荣



本报讯 每年的12月4日是国家宪法日,这是我国推进宪法宣传教育,弘扬宪法精神、加强宪法实施的重要举措。为了弘扬宪法精神,日前,育才小学举办了“学宪法、讲宪法”演讲比赛和知识素养竞赛,巩固宪法知识和法治素养。

经过激烈角逐,五十一班班议董(班主任 负红宁),六二班狄欣冉(班主任 苗军辉),六一班曹骥骅(班主任 王桂英,辅导老师周行)3名同学脱颖而出,代表学校参加了全市“学宪法、讲宪法”演讲比赛和知识素养竞赛,巩固宪法知识和法治素养。

今年,市育才小学获得了“学宪法、讲宪法”演讲比赛和知识素养竞赛河南省一等奖,为我市争得了荣誉(如图)。(胡新民 杨珂文/图)

红旗区创新路小学 以导促教探索多维评价

本报讯 为促进“双减”政策落地落实,坚持“零起点”教学,从儿童的年龄特点和学习发展规律出发,近期,红旗区创新路小学采用多样化的评价方式,对一年级学生进行“入学适应期”教育发展性评价。

本次活动通过让孩子们挑战不同的闯关游戏,全面展示综合能力和学科素养,让孩子们在快乐中学习、在实践中成长。

一年级语文教师集思广益,以趣味性、综合性、自主选择为原则,围绕语文核心素养,将“听、说、读、写”等学科关键能力测试融入游戏中。

一年级数学老师精心设计了四大板块的数学关卡:“口算大闯关”“书写最规范”“背诵分与合”“表达我最强”。

英语组从形式、内容、评价标准、跟踪反馈等方面对前三个单元进行评价,全方位评价学生朗读的准确性、流利度及对故事的理解。

学校相关负责人表示,将不断探索“双减”政策下多元化的评价方式,坚守教育初心,做好幼小衔接工作,让孩子们平稳度过入学适应期。(姚锐 陈敏)

延津县初级中学 举行优质课评选活动

本报讯 为了提高教师专业发展水平,促进教师专业化成长,提升教育教学质量,11月14日,延津县初级中学开展优质课评比活动,为老师们搭建了一个相互交流、学习、探究的教学平台。

张攀老师执教《同底数幂的乘法》一课,高长月老师执教《二氧化碳的实验室制取》一课,孟令丹老师执教《平面镜成像》一课,王怡然老师执教《立体图形与平面图形》一课,王士华老师执教《中国共产党的诞生》一课,刘莹老师执教《认识生命》一课,尹涛凯老师执教《双手投篮实心球》一课,课堂教学精彩纷呈,展示教师优秀的课堂驾驭能力和扎实的基本功。

随后,各年级组分学科进行评课。校长常金鹏,学科负责人及各科教师对授课教师的课程设计、教学方法等进行了点评,既肯定了优点和亮点,也指出了不足和需改进之处。(秦保健)

红旗区金穗大道小学 开展跨学科实践活动

本报讯 为落实立德树人根本任务,凸显学科育人功能,全面提升学科核心素养,日前,红旗区金穗大道小学开展了丰富多彩的英语跨学科实践活动,将生活实践、生命教育及艺术欣赏与英语学科完美融合。

三年级以《Unit3 Amazing animals》为题开展综合实践活动,让学生通过动手画一画自己喜欢的动物,设计成一本小书,在生活实践中去探索学习的乐趣。四年级以《Unit5 Dinner's ready》为题开展综合实践活动,让学生设计餐厅菜单,鼓励学生尝试通过英语表达,询问顾客的需求,体验语言运用的乐趣。五、六年级开展“讲好中国故事”系列主题实践活动。学生通过用英语讲《凿壁借光》《愚公移山》等中国传统故事,传播中国文化,培养文化自信;开展亲子阅读活动,和爸妈一起阅读传统文化故事,培养亲子关系,让爸妈也感受到英语文化氛围。

本次跨学科实践活动,该校在小学英语教学及课后实践中结合美术、数学、艺术、自然等学科,让学生在学习英语的同时,根据个人生活经验和 社会生活需要,围绕特定主题开展实践活动,促进学生核心素养全面提升。(张迎雪)

校园新闻热线
13937358880